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SESION ORDINARIA


En Bogotá, D.C., el día lunes 06 de diciembre de 2021, siendo la 1:40 de la tarde, se reunieron los miembros de la Comisión Primera Constitucional Permanente de la Cámara de Representantes, en el Salón de sesiones de la Comisión Primera “Roberto Camacho Weverberg”, previa citación. Presidida la Sesión por su Presidente el Honorable Representante Julio César Triana Quintero. 

La señora Secretaria de la Comisión Primera Constitucional Permanente, doctora Amparo Yaneth Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista y verificación del Quórum (como primer punto del Orden del Día).

[bookmark: _Toc90633811]PRESIDENTE: Señora Secretaria muy buenas tardes, señores Representantes muchas gracias por estar conectados. Hemos sido notificados aquí que hay novena donde el doctor Erwin Arias, buñuelo, Natilla y unas novenas que va a entregar del Santo de la devoción de él que es Juan Pablo II, allá estaremos. Señora Secretaria con las muy buenas tardes para todos, llame a lista para confirmar el Quórum.

[bookmark: _Toc90633812]SECRETARIA: Sí señor Presidente, siendo la 1:40 de la tarde procedo con el llamado a lista para esta sesión.

Contestaron los siguientes Honorables Representantes:

[bookmark: _Toc81553302]ALBÁN URBANO LUIS ALBERTO
ARIAS BETANCUR ERWIN
ASPRILLA REYES INTI RAÚL 
BURGOS LUGO JORGE ENRIQUE
CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID
CÓRDOBA MANYOMA NILTON
CUELLAR RICO HENRY
DAZA IGUARÁN JUAN MANUEL
DÍAZ LOZANO ELBERT
ESTUPIÑAN CALVACHE HERNÁN GUSTAVO
GONZÁLEZ GARCÍA HARRY GIOVANNY
LEÓN LEÓN BUENAVENTURA
LÓPEZ JIMÉNEZ JOSÉ DANIEL
LORDUY MALDONADO CÉSAR AUGUSTO
LOSADA VARGAS JUAN CARLOS
MÉNDEZ HERNÁNDEZ JORGE 
NAVAS TALERO CARLOS GERMÁN
PADILLA OROZCO JOSÉ GUSTAVO 
PEINADO RAMÍREZ JULIÁN 
PULIDO NOVOA DAVID ERNESTO
REYES KURI JUAN FERNANDO
ROBLEDO GÓMEZ ÁNGELA MARÍA
RODRÍGUEZ CONTRERAS JAIME
RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ EDWARD DAVID
SÁNCHEZ LEÓN OSCAR HERNÁN
SANTOS GARCÍA GABRIEL
TAMAYO MARULANDA JORGE ELIÉCER
TRIANA QUINTERO JULIO CÉSAR
USCÁTEGUI PASTRANA JOSÉ JAIME
VALLEJO CHUJFI GABRIEL JAIME
VEGA PÉREZ ALEJANDRO ALBERTO
VILLAMIZAR MENESES OSCAR LEONARDO 

[bookmark: _Toc90633813]Señor Presidente, la Secretaría le informa que se ha registrado Quórum Decisorio, así que usted puede abrir formalmente la sesión. 

En el transcurso de la Sesión se hicieron presentes los Honorables Representantes:

GOEBERTUS ESTRADA JUANITA MARÍA
HOYOS GARCÍA JOHN JAIRO
WILLS OSPINA JUAN CARLOS

Con excusa adjunta los Honorables Representantes:

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL 
MATIZ VARGAS ADRIANA MAGALI
RESTREPO ARANGO MARGARITA MARÍA

[bookmark: _Toc90633814]PRESIDENTE: Se abre formalmente esta sesión, señora Secretaria sírvase leer el Orden de, Día programado para la misma.

[bookmark: _Toc90633815]SECRETARIA: Sí Presidente:

HONORABLE CAMARA DE REPRESENTANTES
COMISION PRIMERA CONSTITUCIONAL
LEGISLATURA 2021 – 2022
	 
SESIÓN MIXTA 
SALON DE SESIONES DE LA COMISION PRIMERA 
 “ROBERTO CAMACHO WEVERBERG” Y PLATAFORMA MEET
 (Cumpliendo con los protocolos de bioseguridad establecidos por la Cámara de Representantes) 

[bookmark: _Toc90633816]ORDEN DEL DIA

Lunes seis (06) de diciembre de 2021
01:30 P.M.

I

Llamado a lista y verificación del Quórum

II
		
Anuncio de proyectos
(Artículo 8. Acto Legislativo 1 de 2003)

III 

Lo que propongan los Honorables Representantes


El Presidente, 				   La Vicepresidenta,
Julio César Triana Quintero                   Margarita María Restrepo Arango



La Secretaria, 				   La Subsecretaria,
     Amparo Yaneth Calderón Perdomo            Dora Sonia Cortés Castillo

Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente, puede usted ponerlo en consideración y votación toda vez que hay Quórum Decisorio en plataforma y en el recinto.

[bookmark: _Toc90633817]PRESIDENTE: En consideración el Orden del Día leído, anuncio su discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado. ¿Lo aprueban los miembros de la Comisión?

[bookmark: _Toc90633818]SECRETARIA: Señor Presidente, pregunto ¿Si hay alguna objeción? Por favor hacerlo saber en el chat, ya está registrado el doctor Juan Manuel Daza, está registrado José Gustavo Padilla. Presidente no hay ninguna manifestación en el chat, Gustavo Estupiñan ya está también registrado en la plataforma, no hay ninguna manifestación en contra del Orden del Día, así que ha sido aprobado el Orden del Día por unanimidad de los integrantes de esta Célula legislativa.
[bookmark: _Toc90633819]PRESIDENTE: Primer punto del Orden del Día señora Secretaria.

[bookmark: _Toc90633820]SECRETARIA: Sí señor Presidente. Segundo: Anuncio de Proyectos conforme al Artículo 160 de la Constitución Política de Colombia. Anuncio por instrucciones suyas señor Presidente. Hoyos John Jairo, registrado.
[bookmark: _Toc90633821]H.R. Juanita María Goebertus Estrada: Amparito, en el mismo sentido, Juanita Goebertus presente.

[bookmark: _Toc90633822]SECRETARIA: Juanita Goebertus también presente, registrada. En ese orden de ideas señor Presidente, anuncio por instrucciones suyas para Sesión Conjunta, cuando así lo establezca la Mesa Directiva de la misma:

· Proyecto de Ley No. 393 de 2021 Cámara – No. 266 de 2021 Senado “Por medio de la cual se dictan normas tendientes al Fortalecimiento de la Seguridad Ciudadana y se dictan otras disposiciones”.

Ha sido anunciado para Sesión Conjunta el Proyecto que así lo establezca. Para sesión ordinaria, por instrucciones suyas Presidente se anuncian:

· Proyecto de Ley No. 222 de 2021 Cámara “Por la cual se expiden disposiciones sobre las Estadísticas Oficiales en el País.
· Proyecto de Ley No. 362 de 2021 Cámara “Por medio del cual se modifica el artículo 68 a de la Ley 599 del 2000, como medida para desincentivar el porte ilegal de armas de fuego, y se dictan otras disposiciones”. 
· Proyecto de Ley No. 006 de 2021 Cámara “Por medio de la cual se impulsa la reactivación económica y generación de empleo en las regiones modificando el domicilio de los Ministerios de Colombia en favor de la descentralización y se dictan otras disposiciones.” Acumulado con el Proyecto de Ley No. 135 de 2021 Cámara “Por medio de la cual se modifica el artículo 47 de la Ley 768 de 2002 para establecer al Distrito Turístico y Cultural de Cartagena como sede alterna de la Presidencia de la República para todos los efectos, del Congreso de la República y se establece la sede alterna de algunos Ministerios”.
· Proyecto de Ley  No. 388 de 2021 Cámara – No. 058 de 2020 Senado “Por medio de la cual se garantizan los derechos fundamentales a la vida, la integridad física, la salud y la recreación de todos los habitantes en especial los niños, niñas y adolescentes en el territorio nacional mediante la regulación del uso, la fabricación, la manipulación, el transporte, el almacenamiento, la comercialización, la compra, la venta y el expendio de pólvora y productos pirotécnicos en el territorio nacional y se dictan otras disposiciones.”
· Proyecto de Ley No. 190 de 2021 Cámara “Por medio de la cual se establece la Ley de mascotas o animales de compañía”. 
· Proyecto de Ley No. 037 de 2021 Cámara “Por medio de la cual se autoriza la adopción desde el vientre materno, se crea el programa nacional de asistencia médica y psicológica para mujeres en estado de embarazo no deseado y se dictan otras disposiciones”. 
· Proyecto de Ley No. 198 de 2021 Cámara “Por medio de la cual se suspenden los efectos de los mandamientos de pago y la ejecución de todo aquel dictado en procesos ejecutivos de mínima y menor cuantía y se dictan otras disposiciones”

Presidente, han sido anunciado por instrucciones suyas los Proyectos que se discutirán y votarán para la Sesión Ordinaria de la Comisión Primera al igual que para la Sesión Conjunta que a bien tengan ustedes como Presidentes de la Comisión Primera y de la Cámara convocar.

[bookmark: _Toc90633823]PRESIDENTE: Bueno queridos colegas, dos datos importantes, el primero es que por Secretaría se les informará tanto para la Sesión Conjunta de Primeras de Senado y Cámara para cuándo se hará, hoy vamos a tener una conversación con el Presidente de la Comisión Primera de Senado para organizar, para tranquilidad de todos entiendo, como saben ustedes que las Conjuntas son mixtas, o sea, podrán estar conectados vía internet.

Y lo otro que quiero pedirles el favor es, nosotros vamos a necesitar y voy a hablar con la Presidenta de la Corporación, dos días esta Comisión antes del 16, que nos permitan dos días trabajar aquí, para dejar algunos Proyectos antes del 16 tramitados, entenderán que esta Comisión ha sido la líder y promotora de la presencialidad, y esos dos días queremos hacerlos de manera presencial la próxima semana, les pido el favor que todos ustedes nos den su concepto en el chat interno de la Primera, para ver si proponemos lunes y martes, o si ustedes lo tienen a bien martes y miércoles, pero si se hace necesario.

Entonces, como aquí prima la democracia, entonces las mayorías que estimen yo me acogeré a las mayorías y hablaré con la Presidenta. Entonces, o lunes y martes en la mañana, entonces por favor para que nos escriban por el chat y tomamos la decisión y Secretaría les confirmara, de acuerdo a lo que se decida en el chat le plantearé a la Presidenta de Cámara para trabajar insisto dos días antes del 16, o lunes y martes o martes y miércoles, por supuesto esperamos que quede claridad que esos días se hará de manera presencial. Sonido al doctor Inti.

[bookmark: _Toc90633824]La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Inti Raúl Asprilla Reyes.

Una acotación muy pequeña al respecto, tener en cuenta el día de inscripción a las candidaturas, quienes vamos a inscribirnos para ser candidatos, tener en cuenta eso.
[bookmark: _Toc90633825]
PRESIDENTE: Perfecto, es entendible Inti, claro que sí. Siguiente punto en el Orden del Día señora Secretaria.

[bookmark: _Toc90633826]SECRETARIA: Señor Presidente, el tercer punto es: Lo que propongan los Honorables Representantes, hay algunas solicitudes de audiencias, yo no sé si ya valga la pena esta circunstancia, tenemos agenda ya hasta la otra semana para Audiencias y Mesas Técnicas. Entonces, Presidente pues usted considerara o los que han propuesto estas proposiciones si quieren que se discutan o las dejaríamos para marzo.

[bookmark: _Toc90633827]PRESIDENTE: Yo creo que pongámoslas a consideración ya y las tenemos aprobadas para tenerlas listas para que los Representantes que tienen programadas algunas actividades estas no se pierdan. Sírvase leerlas, las ponemos a consideración y procedemos a levantar.

[bookmark: _Toc90633828]SECRETARIA: Sí Presidente:

[bookmark: _Toc90633829]Proposición: Doctor Julio César Triana Quintero, Presidente Comisión Primera. Asunto: Proposición Audiencia Pública. En mi calidad de ponente, solicito respetuosamente a la Mesa Directiva de la Honorable Comisión Primera de la Cámara de Representantes, se autorice la realización de una Audiencia Pública Virtual, con el objetivo de evaluar la conveniencia del Proyecto de Ley Orgánica No. 315 de 2021 Cámara “Por medio de la cual se adoptan medidas para profesionalizar las Unidades de Trabajo Legislativo de los Congresistas y se dictan otras disposiciones”, con el fin  de conocer las diferentes percepciones académicas e institucionales, a efectos de enriquecer el debate. Jorge Enrique Burgos.

Y la siguiente Proposición:

[bookmark: _Toc90633830]Proposición: De conformidad con el Numeral 3° del Artículo 264 de la Ley 5ª de 1992, comedidamente me permito solicitar a la Honorable Comisión Primera de la Cámara de Representantes, se autorice realizar Audiencia Pública en el Municipio de Cáqueza – Cundinamarca, con el fin de hacer seguimiento a los avances en la ejecución de la obra perimetral de oriente. Para efectos invítese a la Ministra de Transporte, doctora Ángela María Orozco Gómez; al Presidente de la Agencia Nacional de Infraestructura, doctor Manuel Felipe Gutiérrez Torres; al Director de la Autoridad Nacional de Licencias Ambientales – ANLA, doctor Rodrigo Suarez Castaño; al Ministro de Ambiente y Desarrollo Sostenible, doctor Carlos Eduardo Correa Scaff; al Director (E) de la Corporación Autónoma Regional de la Orinoquia - CORPORINOQUIA, doctor José Armando Suarez Sandoval, e invítese al Procurador General de la nación, doctora margarita Cabello Blanco; al Contralor General de la República, Felipe Córdoba Larrarte y al Representante Legal del Concesionario Perimetral de Oriente de Bogotá S.A.S.

Lo anterior, teniendo en cuenta que la Honorable Comisión Primera de la Cámara de Representantes, sobre esta vía 4G, ha adelantado dos debates de Control Político, el primero el 14 de mayo del 2019 y el segundo el 26 de abril del 2021. Igualmente, el 31 de agosto del año en curso se realizó constancia solicitando al Ministerio de Transporte y a la Agencia Nacional de Infraestructura – ANI, hacer los requerimientos pertinentes para la reactivación de las obras. Así las cosas y en aras de hacer un efectivo seguimiento al cumplimiento de las peticiones y a los compromisos de las entidades, comedidamente se solicita la autorización de la Audiencia Pública en el Municipio de Cáqueza – Cundinamarca, uno de los municipios más afectados por la parálisis de las obras de hace más de tres años. Cordialmente Buenaventura León.

Hay una Proposición del doctor Uscátegui, pero yo considero doctor Uscátegui, a no ser que usted considere oportuno hacer una Audiencia del Proyecto de Acto Legislativo 051, pero esto ya no tiene términos antes de ser aprobado en la Plenaria de la Cámara. Entonces, yo considero que no es oportuno aprobarla, ¿No sé si usted insista en ella?

[bookmark: _Toc90633831]PRESIDENTE: Perfecto, entendiendo la dificultad de la Proposición del doctor Uscátegui, vamos a poner en consideración las Proposiciones leídas por la Secretaria, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrad. ¿Lo aprueban los miembros de la Comisión?

[bookmark: _Toc90633832]SECRETARIA: Si lo aprueban Presidente por unanimidad de los asistentes.

[bookmark: _Toc90633833]PRESIDENTE: Señora Secretaria, entonces por Secretaría se notificará para cuando quedará la Sesión Conjunta y por supuesto las ordinarias de acuerdo a las opiniones de los colegas. Se levanta la sesión y repito, se informará y se convocará por Secretaría, muy amables, buena tarde a todos, mil gracias a todos. Muchas gracias.

[bookmark: _Toc90633834]SECRETARIA: Así se hará Presidente, ha levantado usted la sesión siendo la 1:57 de la tarde y se convocará por Secretaría.

     
 Anexos: Diez (10) Folios.

 
 Julio César Triana Quintero                     Margarita María Restrepo Arango 
[bookmark: _GoBack]                Presidente                                                     Vicepresidenta



  
Amparo Yaneth Calderón Perdomo                Dora Sonia Cortés Castillo
                    Secretaria                                                     Subsecretaria
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